

KEMENESALJA

Megjelenik minden vasárnap reggel. Előfizetési ár: negyedévre 2 pengő, félelve 4 pengő, egész évre 8 pengő.

POLITIKAI LAP. Felelős szerkesztő és kiadó: DINKGREVE NÁNDOR.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Dinkgreve Nándor könyvnyomdája Celldömölkben. Előfizetési ár: negyedévre 2 pengő, félelve 4 pengő, egész évre 8 pengő.

Új év — új stílus.

Írta: Szabó István.

Mi, Csontmagyarország szegény, szenvedő magyarjai, sohasem tekintettünk annyi várakozással az idő méhéből kibontakozó esztendőkre, mint most, amikor ismét egy új esztendő bajnala piroslik a keresztény világlatbátár peremén.

Sok esztendő csalódása, szenvedése gyümölcse lett össze lelkünkben.

Történelmünk mészája még nem tette le azt a talpig érő gyászruhát, amelyet a világháború kitörésekor öltött fel. Még mindig szomorú arcú, remegő kézzel, fekete keretű lapokra írja nemzetünk történelmét. A világháború veszteségeivel tolerakolli, vérrrel, könnyel telenszött eseményei után 14 esztendő sulyos megpróbáltatásait, szerte hulló reménykedésait, sikertelen törekvéseit írta el már ezekre a lapokra.

Jól tudtuk azt, hogy a világháború vége nem jelenti nemzeti gyászunk végét; hogy sokáig kell még várunk, míg a hátrabagyolt romok felett új élet hajléka sarjad fel; de hogy eddig kellett várunk; várnunk hiába, 14 esztendőn át, erre nem számítottunk. Pedig mekkora türelmünk volt! Tűrtünk megpróbáltatást, szegényen, gyászszóval. S nem állítottuk ölbetelt kezeinket, hanem dolgoztunk, kötöttük a sebeket, egyengeltük a pusztulás felülit helyeit, áldoztunk, építettünk, imádkoztunk. Mégis, mintha csak hiábavaló lett volna minden munkánk! Az egyik esztendő a másik után tűnt le anélkül, hogy nemzetünk válogóra vált volna. Minden előkezelt esztendő reggelén újra ledett reményünk s minden távozó esztendő magával vitte teljesületlen teményün-

ket. A feszült magyar izmokkal s magyar lelkek tözes erejével megindult nemzeti építő munkából kiemelkedő nemzeti életünk félfelével útja az utóbbi esztendőkre folyamán mindinkább lefelé hajlott irányt vett, úgyhogy szinte úgy érezzük, hogy e hanyatlással a nyomorúság legmélyebb pontjára zuhanunk alá.

A magyar nemzet ma csillagatlan éjszakában jár.

A magyar lélek a legmeredekebb pontjait uton vergődve vonzolja, megnövekedett keresztlét.

Bebizonyosodott, hogy az akkora áldozatokat követelt világháború nem szolgálta a nemzetet javát. De nem szolgálta a béke sem, amit a győző államok gögöskéltek diktálni a legyőzötteknek. A világháború meglazította az erkölcsöket, megnövelte az igényeket, ferde irányt adott ki az emberi tudomány, különösen a technika útjának; nem szőta azokról az értekezők, amiket ököre eltemetett pusztító hullámai alá. A béke pedig új háború üszkeit szórta szét a földön, amelyek rémes tüzlángra lobbantak. Harci fegyverek helyett gazdaságpolitikai fegyvereket emeltek egymásra a nemzetek. Feledték itt is, hogy a fámadó fegyver nem az erősödés és fejlődés eszköze. Az a kard, amellyel elválták az egymással való szabad közlekedés útját, kétélű fegyver, amelynek egyik éle saját életfontaluk felé fordul s ezzel szabad önmegmozdulásukat akadályozza meg és saját életbiztonságukat veszélyezteti.

Ez az önző, azükkelből világpolitika s szerves függvénye; a rövidlátó, egyoldalú gazdasági elzárkózás sodorta nemzetünket nyomoru, válságos helyzetbe.

Igy várja az új évet a világ, így várjuk mi is. Nyomoruságban a győzők is, nyomoruságban a legyőzöttek is. A különbség legfeljebb csak az, hogy a legyőzöttek nyomorusága, köztöltük a miénk is, nagybb. Azok talán bírják még egy ideig így is; de mi, legyőzöttek nem bírjuk már így tovább.

Ha így maradunk, nem várhatunk semmi jót az új esztendőktől. Se ör, se mi. Akkor minden marad a régiben s a természet megváltozhatatlan törvénye folytán mindenütt sulyosabbá válik a nyomoruság.

Az új esztendőktől nemcsak várunk kell az újat: a jót; hanem akarunk is kell. A világháború előtti, régi, jó időket kell visszahoznunk.

Új stílust kell belevinnünk életünk minden ágazatába.

Ez az új stílus: a revízió. Ez az a szent csira, amely új életet formál, teremt minden téren.

Revízió kell mindenkinek, elsősorban azoknak, akik ott ülnek a világpolitika felelősségteljes, magas pódiumán. Be kell látniuk, hogy nemzetek ezeréves, szent jogát lábba taposni nem lehet. Be kell látniuk, hogy istenkévalkotta természetes és isteni akarat által szignált történelmi határokat profán emberi kézzel és emberi akaratallal ledönteni nem szabad. Be kell látniuk, hogy nemzetek történelmét Isten megbízása nélkül megállítani annyit jelent, mint beavatkozni Isten örök történelmi terveibe. Be kell látniuk, hogy nemzetek évszázadokon át áldást nyújtó teherkedelmi és gazdasági összeköttetéseit, mint e nemzetek létfontartásának radikális tényezőit, megzavarni és megsemmisíteni nem más, mint bitorolni e nemzetek sorsát intező isteni kormány-

Az Ilonka.

Volt egyszer egy lány, nem túl a opumucán, hanem ideát a Dunán a Tisza mellett, ahol a Zagyva torkolodik bele. Nem tündérszágban élt, hanem itt az emberek között, ahol bizony épen nem tündérország van. De a kőréle mégis valami tündéres volt, valami csodálatos varázs, valami elbűvölő erő, mely hatalmába kerített minden férf-zivőt.

Egyszer jany volt az Ilonka és mégis büszke nek mondhat. Szegény volt s mégis négy kérője volt egyszerre. Úgy-e csodálatos ez a mai világban, mikor Pénz öfelsége uralkodik?

Igy kezdtek volna mesélni a fonóban, én is csak így kezdtem. Szép lassan, nem jó mindjárt megmondani, hogy mi akar lenni a meséből. Hátha még nem is mese, hanem élő történet, való, melyik mindénnap megismétlődik.

Sok Ilonka van a világban. A Késnarky Ilona esete nem egyedül álló, de mégis ritkább, mert tessék keresni még egy Ilonkát, amelyik kikoszarozza egy sárga gallyat, aki egyébként aljegyző egy bakonyi járásbörőszágnál. Pénze is volt a genőcének s mégsem kapta meg a lányt.

Sokan beszéltek akkoriban, hogy ez az ágról szakadt szegény még válogat is. De voltak jó barátai is, akik meg a partját fogták. Hogy így jól tette, hogy egy: sőt olyan jó barátai is akadtak, de nem az Ilonkának hanem a Benőnek, akik azt rebesgették, hogy egy aljegyző nem is kérhet meg olyan lányt. Nem neki való.

Pedig megkérte egy ügyvéd is. Mikor azt kiküszövelte, akkor neki tamadt az egész ismerősség:

— Kisse vár ez? Talán két öltözet ruhája sinonek, mégis páváskodik.

Volt aztán egy uri végrehajtó. Szép fizetése volt. Ez is megkérte és nem kapta meg. Hiszen megkapta volna, de mikor a lány meg megkötötte magát, hogy nem kell neki, akkor ez az alkalom is abban maradt.

Most már a rokonság is marakodott: A sőtörté azzal fenyegette, hogy nem kap férjét soha. Azt hiszem lányt csak ezzel lehet jesztegetni. De őt nem lehetett kikapacsiálták, csak odabornak a nénye keblére és sugdosott neki valamit, amire aztán mindketten elavatták magukat.

Valami titkok lehetett. Itt járt nálunk a Bakonyban, mikor ki tudódott minden. Az a nyolvas Bogdánne mesélte nekem, hogy az a kényes dama (ezt a

Bogdánne mondta, éppen azért nem kell elhinni, mondott ez már rosszabbat is) nem a mai világból való.

Bizony nem. Akar hiszik, akár nem, az Ilonka hü lény volt. Nem tehetett róla, hogy még azokból a lányokból való volt, akik ha egyszer megfogadtak:

— A tied lesztek, mert szereleket. — akkor meg is tartották. Ma már nincsen így.

Ott az erdő szélén találkoztak rendszeren az Ilonka, a nénye, meg a Végőhő fia, a kispap. Mikor megismerkedtek, akkor látszólag semmi sem történt. Álamusi gyerek volt a Végőhő Béla, nem mutatta, mi lakik benne. De mikor elváltak, akkor egyszerre megváltozott; merengő, szomorú, szinte buskomor lett. Mikor másodszer találkoztak az Ilonkával, akkor már azok előtt sem tudott színelni, ott sem volt jokerszó. Otthon talán faggatták:

— Mi bajod? Miért buszol? Mi nincsen a kedvedre?

Csak járkált. Nyugtót nem talált sehol. az erdő felé ment, valami vonzóttá arra. Nem hisztem, hogy gerticek bugdás, vagy a sorsú lomb, hanem más. Színtelen ilyen: az Ilonka bebeszdes momei. Az Ilonka sem járt másfelé, az is az erdőbe bujt. Talán volt rá oka.

V KOR
dők szép,
ikus és olcsó
alálható

e Nándor
ereskedésében.

ek,
ek,
gények,
tek,
umok,
lapok,

irok,
n kaphatók!
féltáron!

söröde.
Kossuth-utcá-
y óta fennálló
öde
érbeadó.
osítás kapha-
dében.

HOTEL
RIAL
ALLODA.
EST.

perc
ályaudvartól.
díj árnyak:
naprakészori étlap
késel és borra-
50.-
borrav. heti 80 P
• 45 P

zaiszenek
bük és cser-
menlapok és épi-
áron kaphatók.
építkezésre
mellett.
imuel
alkozó
Lajos-utca.

zást.

Revizió kell a szegény, sokat szenvedett, magyar nemzetnek is. A régi határ: a régi szabadság; a régi élet; a régi Nagymagyarország. Az elszakított országrészek, az elvelt városok, elvelt falvak. Népük is: az egyszerű, okos, munkás magyar nép. Minden, ami valamikor magyar volt.

Revizió kell nemzetünk vértelen életéből. Találkozzék a vezetők és alattvalók munkája és áldozathozatala építő erőben a nemzet javára.

Revizió kell a kultúra minden ágába. Nemes forma, nemes alkotás. Leleklet gyönyörködtető, lelket nevelő tisztaság. Az emberiség javának, a nemzet érdekének hű szolgálata. Nem az, ami sorvaszt, pusztít, hanem amit erősít, életet. Nem az, ami a világrabságba hajt, hanem, ami föléje emel e világnak.

Revizió kell a társadalomba. Ne válassza el a társadalom tagjait egymástól semmi alacsony érdek. Aki eddig nem tudtak, vagy nem akartak tudni egymásról, tömörüljenek össze meleg kézszerítással, közös munkára. Érezze ki-ki, hogy egy nagy közösségbe tartozik, ami érteke is van; de amiért ő is van. Ne bántsa magyar a magyart, hanem inkább becsülje, szeresse, mint testvérét, bárki az!

Revizió kell a gazdagoknak, hogy legyen szívéük.

Revizió kell a szegényeknek, hogy ne legyen irigységük.

Revizió kell a munkaadóknak, hogy segítőlátsakat lássanak munkásaikban s emberekként s emberi módra bánjanak velük.

Revizió kell a munkásoknak, hogy munkaadókban ne ellenségeiket, hanem jótevőiket ismerjék fel s tudjanak megelégedettek lenni s hálával gyrapítani azt a vagyont, amely nekik s családjuknak is talán mindennapi kenyeret ad.

A reviziót mindenkinek önmagán kell először elvégeznie; csak azután végezhet reviziós munkát nemzete szolgálatában.

A revizió lelke: az istenfélelem. Istenséghez kell tehát megtérnünk s vele

egyesülve, az ő félelmében új életet kezdünk. Ez az őnrevizió útja, de a kifelé irányuló revizió útja is.

Az istenfélelemből indul ki a bölcsesség, mert istenfélelem a bölcsesség kezdete.

De az istenfélelemből nő ki a szeretet is, mert a szeretet az istenfélelem gyümölcse.

Ez a kettő pedig mindent elvégez. A bölcsesség utat mutat, a szeretet áldást hint.

Tehát az istenföld élet munkája az igazi revizió. Ez az az új stílus, amit az új esztendőből várunk. Ezt kell belevinnünk az új esztendőbe, ha azt akarjuk, hogy ez az esztendő valóban új legyen; több az eddigieknél; gazdag jobban, áldásban.

Ez az az új stílus, amely nemzetünket a nyomoruság mélységéből dicsőséges jövőre emeli.

Rendelet a közadók kezeléséről.

A közadók kezeléséről szóló 1927. évi 600. P. M. számú Hivatalos Összeállítás egyes rendelkezéseinek módosításáról kiadott kormányrendelet a Hivatalos lap vasarnapi számában jelent meg.

A kormány már hivatalba lépése alkalmával kijelentette, hogy szakítani kíván azzal a rendszerrel, amely a kése delmes fizetőknek ismétlenül különféle kedvezményeket (mérsékelt kamatu vagy kamatmentes részletfizetést stb.) biztosított, mivel ezek a kedvezmények a különben rendes adófizetők adóbehatáskésztségét károsan befolyásolták. Ehelyett inkább azok részére kíván az állam helyzetének figyelembevételével bizonyos kedvezményeket biztosítani, akik adófizetési kötelezettségüknek pontosan eleget tesznek.

A rendelet szerint az az adózó, aki a folyó évi együttesen kezelt közadótartozásának egy vagy több negyedévi részletét előre befizeti, az előző befizetett összeg minden pengője után évi 8 százalékos kamattérítésben részesül. Az az adózó pedig, aki nem fizet ugyan előre, de adótartozását november 15 ig teljesen

kiegyenliti, a folyó évi tartozására tényleg befizetett tőkeösszeg után két százalékos kamattérítést kap. Ez a rendelkezés már a folyó évre is alkalmazásba nyert azokkal szemben, akik tartozásukat az év végéig teljesen kiegyenlítették.

A rendelet többi része a köztartozásokra kiütött árverésekre vonatkozólag eddig érvényben volt törvényes rendelkezéseket módosítja. Ezeknek a módosításoknak az a célja, hogy az adózókat lehetőleg megkímélje lefoglalt ingóságaiuknak potom áron való elkötvetyelésétől, ami ellen a mai szabályok nem nyújtottak elég védelmet. A rendelet lehetővé teszi, hogy a lefoglalt zálogtárgyakat a közsegi előjáróság a tulajdonos beleegyezésével árverésen kívül is értékesíthesse. Ilyen módon, vagyis szabadkézből az ingóság csak a záloglási jegyzőkönyvben kitüntetett becser-tékek legalább háromnegyed részéért adható el.

Ez a módosítás az eljárásnak az az előnye, hogy az adóhátralékos az árverés után járó 5 százalékos behajtási illeték fizetésének kötelezettsége alól mentesül és biztosítva van, hogy megfelelő árat kap. Ugyanezt a célt szolgálja az az intézkedés, hogy a lefoglalt zálogtárgyak, ha a második árverésen tett legmagasabb ajánlat a lefoglalt zálogtárgy tényleges értékével nem áll arányban és remélhető, hogy a zálogtárgy szabadkézből kedvezőbbben értékesíthető, a legtöbbet ígérőnek nem kell átengedni.

Az eddig érvényes szabály szerint ugyanis a második árverési napon az árverés alá került tárgyat a legtöbbet ígérőnek át kellett adni, ha mindjárt az ígért ár a tárgy értékének csak kis töredéke volt is. Emiatt a rendelkezés miatt történhetett meg, hogy az árverési hiénak összeheszedése esetén a lefoglalt tárgyakat potom áron adták el s ugy az árveréstől kiestár, mint az adóhátralékos súlyos kárt szenvedett.

Ezután a végreható nem köteles a tárgyat a legtöbbet ígérőnek átadni, hanem a végrehajtás eredménytelen marad. Ebben az esetben, valamint akkor, ha árverező egyáltalán nem jelentkezik az előjáróság jogosult a lefoglalt zálogtárgyakat szabadkézből értékesíteni. Az értékesítés azonban rendszerint nem történhetik alacsonyabb vételáron, mint amilyen vételárat a második árverésen a legtöbbet ígérő felajánlott. A hatóság kötelessége lesz a szabadkézből való eladás esetén a lehető legjobb árat elérni.

A rendelet külön foglalkozik az állatok árverésen való értékesítéséről. Itt a cél könnyebben elérhető, mint más tárgyaknál. Amennyiben ugyanis köztartozások miatt állatot foglaltak le, a tulajdonos a lefoglalt állatot szabadkézből értékesítheti. Az így elért vételárból azonban az eladási árnak 75 százalékát, illetve ha a lefoglalt állatot a marhalevélen feltüntetett becsértéken alul adták el, a marhalevéiben feltüntetett becsérték 75 százalékát adótartozására köteles beuzsuzni.

Érdekében fog tehát állani a lefoglalt állat tulajdonosának, hogy az állatra bevét szerezzen, mert ebben az esetben emellett, hogy az állatnak megfelelő áron való eladását biztosítják, a vételárnak egy részét megtarthatja, habár adótartozását a beszolgáltatott rész, nem is fedezi teljesen.

Valódi Tal szén

és a legjobb anyagok legelő... Wittmandor... phatók.

Ujévi ajándékul

a legolcsóbb árak Tekintse... raktáramat... meg... sőségáról. Klapp... lop... idomók. BUTORT... elfogadható... Klapper... áruház

DOROGI ABOS

és brikett szőlődió kocsz, tűzifa, gyűjtőfa házhoz a legelő... nyősebben... Biring... pad... épületfa, tűzifa... reskedése... Celladomók

UJÉ

órát, ékszeráruljunk. Arany, ezüst és maradandó emlékpár pengőért igen ajándék... tárgy... Moiná... enc

Órás, ékszerész... üzletében. Mindenben nagy... olcsó árak. Nagyraktár... szakszerűen orvosi... kaphatók.

Szlobodenc

a nagyérdeműség szl... ves figyelem... jó hírnévnek örvevényeit. Cellák, Kossuth... tca.

Tűzifaszén

szükséglet... zze be... Dümmerth... akereskedésében... olkón.

A Béla, ha ugy magára maradt, színterjesztő komor volt. Valami nyomta a lelkét. Talán a talárs volt nehéz. Furcsa is az, mikor valaki önmagában csalódik. Hanyszor mondta meg diákkorában, mikor ugy körül-vették társai

- Lányt nem tudok szeretni.
- Ne menj el papnak, - kérlette a Tuske Jozsi, aki aztan maga is reverendababujt.
- Ne menj el! Meglátod családod!
- Nem családod.
- Majd, ha te is kezdesz játszani a tűzszel, majd akkor téged is csak megéget - filozofált a Csillari gyerek, aki nagyon vig volt, de tudott nagyon komoly is lenni.
- Gyerek vagy - erősödött a Buzath Ferko, aki a legöregebb volt.
- Nem használt. Pap lett és jó pap. De ha másképp határoztak sorsa felett, ki tehet róla

Olyan könnyű a bottás. De bottás e az, ha követve szive hajlamát és egy szép nyári délután oda állt az Ilonka elé:

- Ilonka? tudna e engem szeretni? Keresetlen szavak voltak, egyszerű volt rá a felelet is.

Ha maga is ugy akarja, a magáé leszek. Két hétre rá a nyelven Bogdáné azzal a hírrel kezdte a szomszédba, hogy a Véghe gyerek elhagyta ám a papokat. Láttá, hogy anyja nagyon sirt. Pedig dehoggy látta. Sok

mindent mondott: már a Bogdáné, amit nem látott, de csak nem is láthatott.

A Véghe csak megölelte a fiát, megkérdezte tőle:

- Miért tetted?
- Szeretlek egy leányt, édesanyám.
- Igazan szeretted?
- Bővületesen.
- És szeret-e az is?

Csodálatos, hogy az édesanyak nem kérdik sohasem a fiutól, hogy szép e, szép-e a gazdag e a menyasszonya, hanem csak azt:

- Szeret-e?

Bene van olvadvá az anyai természetbe, hogy csak szeretetre vágyik.

Az anyja természetét örökölte a Véghe gyerek is, ő is csak azt kért az Ilonkától, mikor találkoztak és az a Bogdáné szerint kényes dáma odaburult annak a semmi gyereknek a keblere és panaszkodott neki.

- Látod édesem, bírszének mondanak, szegény vagyok, bídd el, nagyon szegény, nem fogod megbanni, amit emiattam tetted!

- Szeretsz? - kérdezte a fiu.
- Mindörökké! - volt a válasz.
- Akkor gazdag vagy. Akkor boldog lesz - folytatta Béla - mert nem a kincs boldogít édesem, hanem a megelégedés.
- És Véghekénel van boldogság. Sokan irigylik, sokan megazóják őket és ők mindig boldogabbak lesznek, mert szeretnek.

Valódi Tűzifaszén

és a legjobb anyagok legolcsóbban
Wittmann
téglagyárakban készíthetők.

Ujévi ajándékul
nagyon izlése s szítményű kefékat
a legolcsóbb árakért. Tekintse meg dusan a rakataramat és kirakatomal, ha jön meg annak izlése s jóságáról.

Klapplop
kefe és ecsetek áldomóik.
BUTORI ellfogadható
Klapper aruház

DOROGI ABOS
és brikett szőlődi dió kokszt, tűzifát, gyújtófa házhöz, a legolcsóbban nyosebba készíthető **Biring** pad épületra, tüzelő berendezése Cellődmők. 44.

UJÉVI
órát, ékszerárroljunk. Arany, ezüst és marandandó emlékpár pengőért igen ajándéktárgy.
Molnár
órák, ékszerész és üzletében. Mindenben nagy és olcsó árak. Nagy raktár alpcsőzőkben és látyszerészeti cikkek szakszerűen orvosi rendelés kaphatók.

Szlobodner
a nagyszerűség szíves figyelméje jó hírnévnek örvevényeit.
Cellők,
Kossuth utca.

Tűzifaszén
szükségletezze be
Dümmert kereskedésében állkon.

Ennek a rendeletnek végrehajtását külön szabályozza a pénzügyminiszter.
A pénzügyminiszter a pénzügyi hatóságokhoz egyidejűleg részletes utasítást is bocsátott ki, amelyben az utóbbi hetek alatt felmerült különféle panaszok megvizsgálása után kioktatja a pénzügyi hatóságokat, hogy milyen eljárást kell követniök a további behajtások során.

Nagyméltóságu Vitéz
Jakfai Gombös Gyula
miniszterelnök úrnak

Felédobog a szíve minden jó magyarnak, Ki ne örülne ma ennek a szép napnak, Amikor egy jobb év bontogatja szárnyát, Szívből üdvözöljük hazánkunk nagy Fiát!

Fényes esti csillag ragyog most az égen, Ezt várta a magyar már nagyon is régén, Te vagy az a csillag vitéz Gombös Gyulánk, Te fogod minketnk vissza edni hazánk!

Szívszorongva vártuk ezt a szép csillagot, Aki belek reményt, erős hitet adott, Ez lesz a megmentőnk, a mi Erős várunk, A mi Messiásunk, akit mi rég vártunk!

Ugy szereti Isten a bűnös világot, Rajta a mi szegény elhipott hazánkat, Mert ez a mi földünk az Isten kapuja, Az a fényes csillag toll bokréta rajta!

Te vagy az a csillag vitéz Gombös Gyulánk! Te érted ver szívünk, zengjen a mi Imánk! Az élő Istennek mindnyájan esküszünk, A magyar hazáért meghalni kész lesznék!

Irta és megzenésítette:
Mórocz Lajos

Mórocz Lajos sárvári ny. takarékpénztári pénztáros, ki közeli rokonságban is van Magyarországi miniszterelnökével, fenti általa írt és megzenésített költeményt elküldötte Gombös Gyulának, aki erre sajátkezű melegehangu köszönő levelet küldött Mórocz Lajosnak.

H I R E K.

Előfizetőinknek, olvasóinknak, munkatársainknak, hirdetőinknek Inténiót megáldott boldog újévet kívánunk! Szerkesztőség és kiadóhiv.

Képviselőtestületi tagok választása Cellődmőkön. Gyenge érdeklődés mellett folyt le a cellődmölki képviselőtestületi tagok választása. A szavazó polgárságnak jelöltjei csak egy negyedrészre élt a szavazati jogával. Valóban úgy van, hogy a mai embernek sok a gondja, súlyosabb a mai helyzet annál, hogy az emberek azzal törődjenek, ki legyen, vagy ki lesz a képviselőtestület tagja. Érezkellenek az emberek minden iránt, mert semerre semmi bizalom, semmi hitélet, a helyzet javulását illetőleg. Ez a nemtörődömség vonult végig a választók arculatán, ez látszik abból is, hogy nem élték jogukat az emberek. A választást pénteken, folyó hó 30-án pontosan 9 órakor nyitotta meg a választás előke dr. Gerlits Elek járási főszolgabíró. Két szavazatszedő bizottság működött. Az egyik a városban, a másik a polgári iskolában. Az előbbi szavazatszedő bizottság előke Novak Jenő ny. kir. járásbíró, a másiknak dr. Pörköly János ügyvéd. A választási bizalmi férfiak megválasztása után megkezdődött a szavazás, mely délután 4 óráig szakadatlanul folyt. A szavazás lezárása után a választási előnk felújította a szavazó urnákat és a bizottság megkezdte a szavazatok összevisszámítását. A választásból, győztesen kerültek ki a következők: Wendler Lajos 413, Simonffy István 399, dr. Horváth Károly 398, Metzger János 370, Berkes János 370, Kuthy József 328, Földi József 324, Klaffi Gyula 223, id. Nagy István 315, Horváth József D. (nyug. máv. kalmaz.) 303 szavazattal megválasztottak rendez tagokká. Megemlíteme méltó szavazatot kaptak: dr. Szumrák Zoltán 101, dr. Pörköly János 100, Bettler Pál 87, Herzfeld Mór 82, Rozner Károly 82. Póttagok lettek Császár István 319, Nagy József 312, Laki Gábor 310, Velekegy Mihály 289 szavazattal.

Allandó filléres vásár a Hangyába

Mielőtt háztartási szükségletét beszerezné, tekintse meg a „Hangya” Szövetkezet szencziációs filléres vásárát s meggyőződhetik, hogy budapesti versenyárakon vásárolhat.

Női- és férfikeztyü
kézzelvarrását, (javítását is) a legdivatosabb formában, bármilyen anyagból elvállalom
Kövesi Paula
kézimunka üzlete Cellődmők.

SIESSEN a Csech cukrázdába

Gyarmati-tér 2. (Hangya mellett).
hol naponta elsőrendű újévi árut, friss süteményt, teásüteményt a legolcsóbban vásárolhat.

96 fill.-es reklámcikkek

Saját készítésű női harisnya párja
Gyermek trikó-kezttyü,
2 pár gyermekharisnya (2-es, 3-as),
Selyem sál, fehér és színes,
Dívtos kötött sapkák,
Nyakkendőik dívtmintákban,
Pengő erszény bőrből,
Nagy hajas babák,
4 darab zsebkendő,
Női harisnya-tartó.

96 filléres árban.
Kötött és játékarukban szenzációs választék.
Kosztolitz Adolf
kötött és dívtáru üzlete Cellődmők, Szentháromság-tér.

Hó és sárcipők
javítását garanciával vállalom
a Szent kuttal szemben.
Lakatos József
cipész Cellődmők.

Hirdessen a Kemenesaljában.

Ujévi-köszöntő.

(A „Szerkesztőknek.”)
Kedves Szerkesztő Ur! Vége van az évnek S most majd újat, szebbet köszönt ez az evnek!
•A legjobbal kezdem! — A malacot kérem, A hely tegnap este átutott a terezen;
— Fúson egyenesen, hol ez újság készül! (Ahol a kis malac disznóvá egészül.)
Igen, mert az egy év elmúlt, egy nap-naplatt A malac nincs többé; a disznó me-maradt.

Ugyannyi kívánom: a fillér pengőre, A szazas ezrekre dagadjon »jóvőre!«
Kívánom továbbá, hogy a hordók gymra rökké dagadjon, ne konogjon soha.

Nőjjön a hadsereg: »Az olvasótábor!«
Legyen jóbarátja »Nathan és a Gabor!«
Nőjjön meg az újság, de ne a hír farka,
Mert még az »je-kisül, fggg!« a »her-tarka!«
Legyen benne olyan, mit mindenkül olvas!
De kacát nem kérünk! Ha lesz? Legyen tollas!

— Több szó legyen eztan — (most a sógor diktált!)
Arról, hogy az adó jóvőre alább száll!
Meg arról, hogy Gombös Kolozsvárra készül!
S Benes Masarkyótt tollat kap emlékül!
Mi is küldünk neki — ezt a komám mondja
Hogy reptűni tudjon, ha tarunk megfogja...

Fura egy estendő! Ippen hármincharom...
A politikával most c-ak c-injan »baun,
Mert »franya dolog a sógor gyenkeje,
Ettől oly keserű, maro az »epeje!«
Most pedig átveszem a beszéd fonatát
S kérem a jó Istent, aki minden jót ad,
»Aldja és védje meg »Szerkesztő Urmat!«
Aldja meg családját minden földi jóval,
S azzal mit elmondni nem is lehet szóval...
Aldja meg azokat, kik munkát vállaltak!...

Hozzon ez az új év igaz boldogságot,
Szívből fakadó magyar vigasságot...
Hozza meg az aom valóra várást,
A Nagymagyarország szent feltámadását,
Ezt írja meg nekünk a »Kemenesalja«
Meggzünk majd akkor minden magyar baját
Lan-dor.

Közdő érelmeszenedénnél a termézetes »Ferenc József« keserűvíz egy az albai pangást, mint a renyhe emésztést megszünteti és a magas vérnyomást leszállítja. A gyakorlati orvos tudomány vezetői a Ferenc József vizet azért bécsülik olyan nagyra, mert ez gyorsan és enyhe módon szabályozza a szervezetre annyira fontos gyomor és bélműködést. A Ferenc József keserűvíz gyógyszerlátkrakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.
Korvadászat. Vitéz Pottyondy Lajos kemenezsentmartoni vadászterületén szerdán volt a teli korvadászat. 137 darab nyúl került teretekre.

Vadászterület bérbeadása. A bobai vadászterület az elsőrendű jobb bérbeadás folytán dr. csobánczi László Sameel Budapest székeséfvárosi állatorvos vette haszonbérbe tíz évre.
Levente bucauztatn. Az alsósági Levente egyesület utolsó évolyambeli leventéi tiszteletére »Vízkereszt napján Alsóságon a Gönye-féle vendéglőben« bucauztató rendez, amely bucauztatón résztvesz a m. kir. honvédelmi miniszterium I. számú regőcsoportja. A bucauztatás után táncmulatság lesz reggelen. Kezdeté este 6 órakor.

Műkedvelői előadás. Az alsósági Evang. Ifjúsági Egyesület karácsony masnapján a Szedenic-féle vendéglőben »Te csak pipájl Ládányi« híres szimfóniát adta elő. A darab szereplői egytől egyig jól megállták helyüket, a rendezés Szakály Dezso igazgató tanító műve volt, aki ismét szaporította rendezői sikereinek számát.
Eljegyzés. Halasz Béla helybui evang. segédlelkész Papáról eljegyezte Káldi Honka okl. tanítónőt.

Házasság. Nehai id. Kirchner Elek ev. lelkész, zeneköltő és neje Bosz Vilma fia; Kirchner Elek, a Marczalvölgyi Vízitársulat igazgató-főmérnöke, July hó 28-án vezette



oltárhoz Kikunfélegyházán arját néhai Kossey Oszkár honvédezádos és Farkas Dezőné és Endre Julianna leányát: Jullit:

Reformatus Iskolai társulat fog tartatni négy napon át, azaz 10 órák az Árpád utcai régi ev. elemi iskolában. Predikál Kovács Sándor theologus. A terem fűtve.

Ping-pong verseny. Karácsony első napján tartotta a Kath. Legényegylet ping-pong versenyt azaz ifj. egylettel és az izr. ifjúsággal. A csapatverseny a Kath. Legényegylet megnyerte és az ezzel járó díjat is, a kiűzött pászilót. Bogнар László 8, Bogнар Béla 7, Pummán János 6, Tscholer Ernő 4, Saitz Józsa 3 pont. II-ik Ev. Ifjúság, III-ik Izr. Ifjúság. Egyeni versenyben első Gróczy, II-ik Steiner, III-ik Bogнар László. Páros verseny Gróczy—Mikó, II-ik Steiner—Krausz, III. Bácsi—Nagy.

Lopott a cigányasszony. Szerdán délelőtt Kolompár Róza (Mili) cigányasszony régi szokása szerint hazról hazra koldult. Koldulás közben bevetődött azv. Zsigmond István nézetbe, ahol felhasznalta Zsigmond István távollétét, 4 szál vásznyalát ellopott. A gyertyákat zsákba tette és a többi holmival együtt a hitán cipelte az utcán, azonban egy szál gyertya a zsákbal kiesett s ez lett az árulója a lopásnak, mert Zsigmond István egyik szomszédja ezt észrevette s bement az üzletbe s bejelentette a dologra Zsigmond István s megidőjében sikerült a tolvaj cigányasszonyt elfogni. Az eljárás megindult.

ERDŐS JÓZSEF
HIRDETÉSI IRODÁJA
BUDAPEST, VI. Teréz-kört 85.
üzletfeleinek boldog új évet kíván.

Vasutasok farsangi mulatsága. A közönséges Vasutasok Köre, valamint a Vasutasok Temetkezési Egyesülete együttes farsangi mulatságát a szokásos napon, február 2-án tartja meg a Grill-áruházi Csemegé helyiségben. A vasutasok gondoskodnak arról, hogy a mulatságon résztvevő közönség jóléte maradjon. Geller József vendéglő garancia arra, hogy a mulatságon csak kényes borok, elsőrendű étel, pontos és lelkiismeretes kiszolgálás legyen. A vasutasok vezetősége ezúton is felkéri közönségét, hogy megkezdéshez híven az idén is legyen szives megjelenésével kitüntetni a vasutas társadalmat.

Sírján től jósága. Sírus mester jósága szerint az idén közepes tél várható. Közben az éjszaki hidegek zörméző napok is, de nagy hideg általában csak rövidbé napokra szorítkozik és a tél inkább nedves lesz. Nagy havazások csak január és február hónapokban következhetnek be. A télvesz nehezen indul meg. Március első fele esős lesz, de a hideg áprilart. A pénzpiacra a téli jó hírek jönnek. tavaszra jóvá a helyzet.

Recelet a rádió díj fizetéséről. A kereskedelmi miniszter megengedte, hogy azok a rádió előfizetők, kik valamely hónap 15-ike után lépnek az előfizetők sorába, az előfizetési díjat csak a következő hónap elsőjétké fizethessék. A bejelentés azonban az illetékes postahivatalnál ilyen esetben is már a felszerelés előtt eszközöndő.

Forgalomból kivont postabélyeg. A postavezetőség a Szent Erzsébet-emlékéreget az év végéig kivonta a forgalomból. A közönség azonban az esetleg birtokában lévő ilyen bélyegeket 1933. január havában bármely postahivatalnál becsereítheti.

Vasutasok újéve. A vasutasok otthonában jól sikerült Szilveszter estét rendeztek cikanyzege mellett. Ebben a keretben ünnepltek meg a gyűjtésűzött kártyáikat is, itt búcsúztak el a régi, a boros pohár mellett. Az estélyes kijátszókat egy malacot és néhány üveg bort.

Színház. Csütörtökön este kezdte meg előadásának sorozatát Szalay Karoly jól szervezett színtársulata. A fővárosi színház egyik nagysikerű darabja a Tözmader került szíre, mondatni a legjobb előadásban. Nem tudunk kivétel tenni egyik szereplőtől sem, mert mindegyik előadása teljesen a közönség mint rendezés az első előadásán, csak pár emberből állott, a többi a főkötés és egybevágo előadás igazán megérdemelte volna a lábás díjat, mert művészeink jökedvel és tudásuk javával köszöndöttek be hozzánk.

A jövő hét műsorán Keddén Weekend zenés vigiáték, szerdán Ery kis zenki vigiáték, csütörtökön Végezem a december operát, szombaton délután 4 órákor gyermekelőadás Néma vége operát, este A mosoly országa operét, vasárnap délután 4 órákor filléres helyarákkal Amikor a kisanyból nagy lány lesz operét, este Ezerjó operét, hétfőn filléres előadás Mesék az írógepről.

Uj magyar szénbányát tárnak fel pár hónap óta a zalamegyei Bocskai községben. A furások már régebben igazolták azt a feltévést, hogy ezen a vidéken elég vastag szénrétetek vannak a föld gyomrában. Most egy érdekesség berbevitte 60 évre azt a 2000 holdat, amely alatt a szén húzódik. A mostani bányahelyen a szén vastagsága 80 cm. helyben azonban a furások bizonyára szerint a 100 cm-nél is eléri. A vállalkozók úgy számítottak, hogy a bányá teljes üzembem napi 20—25 vagón szént termel és ország-száz-nagyszázötven munkást tud majd foglalkoztatni.

A szellemek háta. Az artistavilág vezélyeiről rendkívül érdekes oktet közöl a Délbáb új száma, amely minden rádió-színház és filmeménnyről kimerítő beszámolót közöl. Ilusztrált rádióműsorok, pompás riportok, folytatásos regény, rejtvény és érdekléző novella teszi változatosabb a népszerű képealap új számát. A Délbáb ára 20 filler.

356. számú Kapizstrán János cserkész-csapat betlehemes előadása. December 11-ől járták naponta a cserkész betlehemes járőrök községük utca-sorát este 7 ól fél 10 ig. A fuk egy része csak 7 órára tudott jönni, mert a munkaadók nem engedték el őket s így ez mind az eredmény rovására ment, ami a nemés és hazalás cél teljes sikerét gátolta. A járőrök meggyőződését a közég minden tagja polgára a legjobb helyen ügyszeretettel és megértéssel fogadta, volt sok hely, ahol a szem nem maradt szárazon. Sajnos, volt azonban néhány hely, ahol a jelenlegi jobb mód dacára sem hallgattak meg a szerket és békeség járóját, hanem szigoruan eltildítették. A cserkészszón azonban a „Jó munkát-ért nem várte ezt figyelemben, hanem még melegebb szeretettel hirdette a Messiás emikét. — mert ő is a szent családra gondolt, kik szüneti sem elutasításnak voltak kltváe. Nagyon sok helyre kellett menni hívásra — megrendelésre, ezek között szerepel a közörség, hol a beteg szobákat járták végig, majd az egyik napon a Kath. Kör kultúr estjén jelentek meg és tették kedvesse ezt az estét, míg végül karácsony másnapján a Kath. Legényegylet hívására olt szerepltek szép sikerrel, melyet örösi táps jutalmazott. Megjegyzése méltó az a körülmény, hogy volt több est, mikor 10—15, sőt annál több hívásnak kellett éleget tenni. Ez az érdekldés nyitokban jellemzi azt a szeretetet, melyvel közönségünk körülvonja a Kapizstránok fiatal csapatát. Utólag jegyezzük meg, hogy a Kapizstrán cs. cs. maga is tartott karácsony estét december 28-án, mely alkalmazzal meg-

jelentek dr. Szabó Farkas bencés tanár a szer. test. emikének képviselőjében, Rosenheim Jenő legényegyleti alelnök szer. test. tag, Bogнар Pal 56 os Lehel os. cs. spatisi, Kustos Imre a m. cs. Szövetség pártoló tagja és Sarang István cserkész-levente oktató. A cserkész ima elhangzása után minden jelenlévő egy szál gyertyát gyújtott a karácsonyfa, mely után Sebesi Karoly szívalata következett. Majd néhány karácsonyi ének elenékése után a parancsnok beszéd kíséretében méltatta a mai est Betlehemes játéki bemutatása, utána pedig cserkész egyéni bemutatások kifogyhatatlan láncolata következett szerény teázás mellett. A hangulat igen kedves volt ugyanarra, hogy a 11 órai zárodót igen korának tartotta mindenki, a cserkész uralkodik önmagán, vidám és meggondolt. A vendégek emiké mellett a kedves estnek is vége lett. — Ezen kiváló munkatjesítmény Supala Vilmos r. k. tanító cserkész parancsnok érdeme volt, aki a betanítás nehéz és fáradságos munkáját végezte. A betlehemes 122 pengőt hozott a cserkészet céljára.

Leendő anyáknak kellő figyelmet kell fordítania arra, hogy bélműködésük rendben legyen, ez-pedig a természetes Ferenc József Keserűvíz használata által érhető el.

Pátekén jelenik meg az új Színházi Elet. A Színházi Elet 196 oldala egyik hétről a másira 250 oldalra bővült. Rádió Világhíradó emen ugyanis egy pompásan, öleletesen szerkesztett rádió újságot is ad Ince Sándor heti lapja, a legérzékenyebb műsorral. Európa legnagyobb adóállomásainak legérzékenyebb programját közli ez a Rádió Világhíradó, mely minden héten tíz óvasónok kifizeti egész évre rádió-előfizetésre. A Színházi Elet új száma folytatja Farkas Imre regényes önéletrajzát az Igazi diák emen Hatvány Lili Színházi levele, Zsolt Béla, Erdős René, Nádas Sándor, Kálmán Jenő, Farkas Imre, Radódi Béla cikkek, ruszeteq riport, kép van az új Színházi Eletben, amely darabmellettkül a Kamara Színház nagysikerű újdonságát a Forgószéket adja. A Rádió Világhíradó mellett költés, képművészet és teljes gyarmeközésg mellett is van még a Színházi Elet új számában, amelyek ára 60 filler. Előfizetési díj negyed évre 650 pengő. Kiadóhivatal Budapest VI. Aradi u. 8.

Hu-zu-ke-t állás van úradésába, ezen állásra jelentkezhetnek bármely hivatalú férfiak, vagy nők. Egyetlen kellék, az intelligencia. Az ellégi gyakorlat szerint bosszo évek-ről van szó fix és melléköveté-lemmel. A foglalkozás egy része pénzbevédeésből áll, nyugtak ellenében. Csakis olyan ajánlatokat vehetünk figyelemben, ahol az illető minden részlete kiterjedően megírja az eddigi működését, kort, családi állapotát, képzettségét. A foglalkozás városában történik. Leveleket Marton József címére Budapest VII. Dobány-u. 14. Kiszárolak posta útján térünk.

UJÉVI
szükségletét legnagyobb választékban és legolcsóbban Szabó Lajos fűszer és csemegé kereskedésében szerkezhethető be.
Hangolást, bőrzéseket felelősséggel vállal, Vidéki megíhvásra készséggel megjelenik.
Bejelentéseket elap szerkesztőszékebe kér.
Hirdessen a Kemenesaljaban.

Dink könyv
Képes Mesés Légúj Emlék Képes Ujévi Töltés Festés Diszle Imaké legzállit Ját Bérli Celldön ban lev azonn Bővebb GR IM NAC és tatal Br hasábfá, ké tési anyagó Vállalkozók elő Ho